



ДВЕРИ ОТКРЫТЫ

Кандалакшский индустриальный колледж 4 апреля распахнул свои двери для девятиклассников города: приходите, смотрите, решайте – стать в сентябре студентами КИКа или выбрать иной путь.

Небольшой теоретический экскурс в суть вопроса представила заместитель директора по учебно-производственной работе Елена Бурлова. Из презентации стало ясно – спектр профессий и специальностей, которым обучают в колледже, немал. В 2016 году на бюджетной основе, на базе 9-ти классов, можно начать осваивать компьютерные системы и комплексы, электроснабжение, технологию общественного питания, профессии повара, кондитера, слесаря-электрика по ремонту электрооборудования подвижного состава, мастера ЖКХ, машиниста локомотива. На базе 11-ти классов – право и организацию соцобеспечения.

Особо отметили, что процент трудоустройства выпускников колледжа высок. Они получают диплом государственного образца. На каждом курсе проводится производственная практика, в том числе, на предприятиях города и области.

Экскурсию по первому корпусу колледжа для ребят провел заведующий практикой Юрий Саломехин: показали учебно-производственные мастерские, кабинеты, спортзал, столовую, кондитерский цех. Ответили на вопросы по гособеспечению и стипендии.

Но самое веское слово в День открытых дверей принадлежало нынешним обучающимся КИКа. Не только видеоролик, подготовленный представителями студенческого совета, но и театральная миниатюра, и выход молодых и активных с песнями – «а вот он – я!», показали – здесь идет не только учебная, но и бурная общественная жизнь, самое главное – настрой и собственное позитивное отношение.

А всех желающих пополнить ряды студентов Кандалакшского индустриального колледжа уже, начиная с 1 марта, ждут в приемной комиссии с документами (их перечень можно увидеть на сайте kandik.ru). Прием документов на очную форму обучения осуществляется до 15 августа.

Светлана МАЙБОРОДА



ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТ



ПОЗДРАВЛЯЕМ

Сразу несколько наших земляков удостоены высоких наград Мурманской областной Думы.

За многолетний добросовестный труд и профессионализм Почётной грамотой законодательного органа области удостоены:

Ольга Вениаминовна **Зотова**, заместитель начальника отдела бюджетного учёта и отчётности администрации МО Кандалакшский район;

Елена Владимировна **Тарасова**, хормейстер образцового самодеятельного коллектива «Эстрадная вокальная студии»;

Галина Анатольевна **Овчинникова** – генеральный директор ООО «Каскад».

В АЛАКУРТТИ

Временно исполняющим обязанности главы муниципального образования сельское поселение Алакуртти назначен Алексей **Владимиров**. Оксана **Вайс**, исполнявшая ранее обязанности главы поселения, ушла в отставку по собственному желанию.

БЛАГОДАРИМ

Жители дома №5 по улице 50 лет Октября и №25 по улице Данилова выражают благодарность работникам производственного отдела УК ГУК-1 **Субботиной С.Г.** и **Неуступовой Е.С.**, руководству и работникам Дорожно-строительного предприятия **Борисенко М.Г.**, машинисту погрузчика, и **Голубеву А.В.**, водителю самосвала, за организацию и качественное выполнение работ по уборке и вывозу снега с придомовой территории.

Карпова В.М., руководитель МО «Народная экспертиза»

МАТЕМАТИКА. ПРОБНЫЙ

Пробный единый государственный экзамен (ЕГЭ) по математике (профильный уровень) состоялся 6 апреля. К 10.00 за партами сидели выпускники 11-х классов района, колледжа и экстерны. Самая многочисленная группа (119 человек, в том числе обучающиеся школ №№ 2, 6, 10) писала «пробник» на базе школы № 10. Еще шесть ребят проходили «математическую профильную репетицию» на базе 3-й алакурттинской школы.

На следующей неделе, 12 апреля, свои знания на пробном ОГЭ по математике проверят девятиклассники.

ЭНЕРГОПАЁК: ВОПРОС ЗАКРЫТ

С 1 января 2016 года для населения страны планировалось ввести социальную норму потребления электроэнергии. В результате граждане, кто в неё не укладывается, стали бы платить за сверхпотреблённые киловатты уже по другим, более высоким ценам.

Приняв, наконец-то во внимание обращения многих руководителей регионов (а Мурманск активно выступал против введения нормы на своей территории ещё с 2013 г.), правительство РФ пошло им навстречу и предоставило субъектам право самостоятельно принимать решение о целесообразности и сроках начала применения электропаяка.

30 марта 2016 г. официально опубликовано постановление губернатора Мурманской области № 40 ПГ, в котором указывается (цитируем): «... не устанавливать и не применять на территории Мурманской области социальную норму потребления электрической энергии (мощности) в отношении населения и приравненных к нему категорий потребителей».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР НА ТРЕНИНГ-КУРС

Отдел экономического развития администрации муниципального образования Кандалакшский район приглашает начинающих предпринимателей принять участие в тренинг-курсе, который состоится в рамках Программы мероприятий поддержки начинающих предпринимателей и малых инновационных компаний «Шаг за шагом».

Слушатели курсов получают номерной сертификат и право участия в конкурсе на получение гранта.

По условиям тренинга, его участниками могут стать граждане, желающие открыть собственное дело, а также уже зарегистрированные предприниматели и юридические лица, осуществляющие свою деятельность менее одного года.

Желающим пройти обучение необходимо предварительно записаться по телефону: 9-49-96 или в 412 каб. по адресу, г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34 (4 этаж).

РАЗВИТИЕ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ

Администрация муниципального образования Кандалакшский район информирует, что Комитетом по агропромышленному комплексу и продовольственному рынку Мурманской области проводится конкурсный отбор начинающих фермеров для предоставления грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и (или) единовременной помощи на бытовое обустройство.

Срок подачи заявлений с 23.03.2016 по 21.04.2016 по адресу: г. Мурманск, ул. Карла Маркса, д. 25а, 2 этаж, каб. 8. Телефон для справок: 8(8152)44-64-91, 44-24-22.

Дополнительная информация о конкурсном отборе размещена на сайте Комитета по адресу <http://agro.gov-murman.ru/news/newsark/164944/>.

ПОКА СНОС НЕ СТАЛ ПРОБЛЕМОЙ

На территории МО г.п. Кандалакша начались мероприятия по сносу отслужившего своё жилья. Победителем объявленного администрацией аукциона стало ООО «Кандалакшская перерабатывающая компания», подрывившееся за 2 млн. руб. произвести полную

комплексную разборку деревянных 2-х этажных домов, включая фундаменты, в количестве 8 штук (15,2 куб. м). Вот адреса домов, подлежащих сносу: Кировская, 22; Данилова, 26; Советская, 20; Шевчука, 20 и 22; Полярные Зори, 3,, Школьный проезд, 9; Кондраш-

кина, 17 (п. Нивский). После вывоза строительного мусора на полигон промышленных отходов фирма произведёт и планировку освободившихся территорий общей площадью почти 5000 кв. м.

Торопиться со сносом расселённых многоквартирных до-

мов городским властям нужно уже сегодня, поскольку к осени 2017 года в Кандалакше предполагается сдача в эксплуатацию трёх новостроек: двух на ул. Пронина и одной на ул. Полярные Зори, после чего количество расселённых домов вырастет ещё на 25 единиц.

ЕСТЬ ВОПРОСЫ – ОБРАЩАЙТЕСЬ

Начались выплаты компенсаций расходов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов отдельным категориям граждан, определённым федеральным и областным законодательством.

Тем, кто имеет право на такую льготу, но пока компенсаций не получил или их перечислили в ином размере, необходимо обратиться за разъяснениями в службу соцзащиты населения. И тем более это касается граждан, ранее какими-то

иными формами соцподдержки не пользовавшихся, и сведения о ком, следовательно, в службе могут и не располагать.

Проблематичным окажется получить причитающуюся по закону компенсацию тем, кто уже накопил большие долги по

взносам за капремонт или оплачивает его нерегулярно.

Подробные материалы о правилах компенсационных выплат будут размещены в СМИ в ближайшее время, а пока вы можете позвонить на телефон «горячей линии»: 9-43-03.

ДЕПУТАТЫ ЗА СНИЖЕНИЕ ВОЗРАСТНОГО ПОРОГА

В соответствии с Постановлением Мурманской областной Думы № 2775 от 25.03.2016 г. на имя председателя парламентской ассоциации Северо-Запада России Бебенина С.М. направлено обращение, в кото-

ром предлагается, в частности: «... в связи с более высоким уровнем физиологических и материальных затрат, связанных с экстремальными природно-климатическими условиями, снизить на 5 лет возраст, дающий

право на компенсацию расходов на уплату взноса на капремонт гражданам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», а также рассмотреть возможность внесе-

ния соответствующих изменений в часть 2.1 ст. 169 ЖК РФ и направления данного обращения в адрес председателя правительства РФ Д. Медведева и руководства Госдумы и Совета Федерации.

Дмитрий БОРИСОВ

КАК ВЕСТИ СЕБЯ С КОЛЛЕКТОРАМИ

Памятка для населения

В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ по каким-то причинам должник перестал выплачивать долг кредитору или, возможно, даже забыл про него, или уклоняется от его уплаты, это не значит, что долговые обязательства аннулируются. Рано или поздно к должнику могут обратиться представители коллекторского агентства.

ЦЕЛЬЮ коллекторского агентства (коллектора) является взыскание как можно большей суммы в кратчайшие сроки с заемщика по кредитному договору (договору займа).

ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОЛЛЕКТОРА могут сознательно лгать должнику, утверждая, что у них есть право войти в его квартиру и забрать вещи в счет долга. Они могут умалчивать о том, что срок исковых требований по долгам составляет 3 года или угрожать неприятностями. Они могут использовать некорректные приемы воздействия: оскорбления, ночные звонки, непрошенные визиты домой.

В РЕЗУЛЬТАТЕ такого воздействия, многие заемщики, не зная, что противопоставить коллектору, вынуждены разными (зачастую весьма обременительными) способами платить денежные средства, не задумываясь о том, кому они платят, осуществляется ли погашение задолженности или они уплачивают неустойку, которая никак не снижает сумму их долга.

ВОТВЕТ на такое поведение должнику следует:

* Требовать от коллекторов действий в рамках правового поля (как минимум, в соответствии с гражданским и уголовным кодексом, Законом «О по-

требительском кредите (займе)». Необходимо напомнить, что в случае неправомерного поведения коллектора, его действия могут быть расценены, как вымогательство.

* Попросить сотрудника коллекторского агентства представиться, назвав Ф.И.О. полностью, должность, рабочие телефоны коллекторского агентства, юридический адрес организации. Если коллектор отказывается предоставить эти данные, разговор должен быть сразу прекращён. Заёмщик имеет право на достоверную информацию об агентстве.

* Проверить данные, которые сообщил коллектор (иногда они представляются вымышленными именами). Нужно позвонить в организацию и спросить, работает ли в ней названный человек.

* Потребовать от коллекторов подтверждения их действий от имени банка (договор с банком - произошла ли передача долга или коллекторы вводят вас в заблуждение) Согласно ст. 385 ГК РФ должник вправе не исполнять обязательство новому кредитору (в этом случае, коллекторскому агентству) до представления ему доказательства перехода требования к этому лицу. При этом важно помнить, что уступка прав требования должна быть прописана в кредитном договоре только с вашего согласия.

* Проверить соответствие данных должника с данными, полученными от коллекторов. В случае возникновения проблем с выполнением обязательств, в адрес должника от банка, с ко-

торым у него заключен договор, должны поступить следующие документы (в оригинале или заверенных копиях):

- письмо с данными нового кредитора/коллекторского агентства (наименование, адрес местонахождения, банковские реквизиты, ОГРН, ИНН, а так же иные данные, позволяющие достоверно установить, кому надлежит выполнять обязательства),

- копия договора уступки права требования.

ЗАПОМНИТЕ: Если к вам пришли коллекторы, ведите себя спокойно и грамотно, особенно в случае их грубых и нецивилизованных действий. У вас есть право на защиту от незаконных действий. Если действия коллектора кажутся вам нарушающими ваши права, агрессивными – вызывайте полицию. Даже если коллектор к приезду наряда уже уйдет, напишите заявление о хулиганстве, угрозах, вторжении в частную жизнь.

СЛЕДУЕТ ПРЕСЕКАТЬ все разговоры с коллекторами до подтверждения их полномочий. Ни при каких условиях не предоставляйте коллектору информацию, которая может быть использована против вас.

НЕ ПУСКАЙТЕ к себе в квартиру никого, кроме судебных приставов. При этом помните, что судебные приставы могут действовать только в рамках исполнительного производства по решению суда. Если решения суда в отношении вас не было - приставы не будут к вам приходить.

ЗАПОМНИТЕ важнейшие правила взаимодействия с кол-

лекторскими агентствами:

1. Не позволяйте передавать кредитору право требования по Вашему кредитному договору коллекторскому агентству.

2. Если же Вы не оспариваете право требования коллекторского агентства по кредитному договору, взаимодействуйте с ним только в соответствии с законодательством и только письменно.

3. Выработайте собственную модель поведения с коллекторским агентством в ответ на тактику, которую использует коллектор.

Данные правила **НЕ ИЗБАВЯТ** Вас от необходимости исполнять обязательства, но помогут его уменьшить, и часто существенно.

ПОМНИТЕ: законодательной базы для действий коллекторов не существует. По сути, они имеют право только информировать вас о состоянии долга банку. Этим их полномочия ограничиваются. Даже если уже состоялся судебный процесс и решение принято в пользу банка, заниматься исполнением решения суда могут только судебные приставы и только в соответствии с законом. Коллекторские службы таких полномочий не имеют.

ЛЮБЫЕ ПОПЫТКИ изъять у вас что-то, заставить подписать документы, угрожать вам или сквернословить – всё это – противоправные действия, о которых вы можете немедленно сообщить в правоохранительные органы по телефонам: **02, 9-45-45.**

*МО МВД России
«Кандалакшский»*

ВЫБРАТЬ ЛУЧШИХ ИЗ ДОСТОЙНЫХ!

Партия «Единая Россия» готовится к предварительному голосованию

В Мурманской области начался прием документов от участников предварительного голосования по кандидатурам от партии «Единая Россия» в депутаты Мурманской областной Думы (прием документов на предварительные выборы в Государственную Думу идет с середины февраля). Неудивительно, что именно партия власти первой начала активную подготовку к осенним выборам.

Сама форма предварительного голосования (иногда его называют «праймериз») впервые в российской политике стала использоваться партией «Единая Россия». До сих пор «ЕР» остается единственной парламентской партией, кто формирует свои предвыборные списки путем внутрипартийного соревнования. Другие пока даже не пробовали.

Высоко оценил преимущества этой процедуры и президент России Владимир Путин. В прошлом году он

рекомендовал взять ее вооружение всем партиям. Эта процедура позволяет сформировать команду достойных, грамотных и профессиональных политиков во всех органах власти по всей стране.

Являясь партией большинства и оплотом президента страны, именно «Единая Россия» заинтересована в том, чтобы ее представители в федеральных и региональных органах законодательства, были действительно самыми лучшими. Для этого и проводится двойной отбор – сначала кандидатам на места в Думе от «ЕР» надо выиграть у единомышленников на предварительном голосовании весной, а затем – у политических оппонентов на осенних выборах в Думу.

Предварительное голосование позволяет обновить органы власти по всей России, привлечь в политику большое количество неравнодушных граждан. Сама процедура опирается на три базовых принципа: «Конку-



рентность. Открытость. Легитимность». Они предусматривают, что среди участников предварительного голосования могут быть не только члены «Единой России», но и беспартийные граждане (при условии соблюдения ряда разумных ограничений), а отдать за них свои голоса смогут практически все избиратели области.

В области создан региональный оргкомитет, в соответствии с решениями которого создано 85 счетных участков, сформированы региональная и участковые счетные комиссии, опреде-

лены количество, места, даты и темы проведения дебатов участников предварительного голосования, утвержден график их встреч с избирателями.

В частности, в Кандакшском районе будет работать шесть участков для предварительного голосования (три в Кандакше и по одному в Зеленоборске, Зареченске и Алакшуртти).

Участие в предварительном голосовании станет отличной стартовой площадкой для молодых, начинающих политиков. Выставят свои кандидатуры и ветераны мурманской политики, – в частности Владимир Николаевич Ахрамейко. Бывший глава поселка Зеленоборский и глава администрации Кандакшского района, он уже 19 лет является депутатом Мурманской областной Думы.

– Сегодня партия «Единая Россия» очень сильно изменилась в лучшую сторону, – говорит депутат. – Этому способствует, в том числе, процедура предвари-

тельного голосования. Партия становится открытой, вместо закулисной борьбы предпочитает гласное обсуждение всех актуальных проблем. Приглашает к этому диалогу всех, кому есть что сказать, не смотря на звания и чины. Сам я никогда не состоял в партии «Единая Россия», ныне я – беспартийный. И то, что меня пригласили участвовать в этой процедуре, побороться за место в партийных списках, мне кажется лучшим доказательством моих слов.

Владимир Николаевич поделился своими политическими планами – в случае успеха на предварительном голосовании партии «Единая Россия», он готов пойти на выборы, чтобы в дальнейшем работать депутатом Мурманской областной Думы.

– Думаю, что я еще могу быть полезным и в целом Мурманской области, и своей Кандакше, – сказал депутат.

Андрей Кочарин

ВЫБОРЫ 2016: РАСПРЕДЕЛИЛИ ПО ОКРУГАМ

Опубликовано постановление Мурманской областной Думы № 2779 о схеме одномандатных избирательных округов (ИО) для проведения выборов депутатов в этот законодательный орган нашего региона. Оно содержит нумерацию ИО, перечень входящих в них административно-территориальных единиц, муниципалитетов и населенных пунктов, число зарегистрированных в округах избирателей.

Проживающие в МО с.п. Алакшуртти и Зареченск будут голосовать за кандидатов в депутаты, баллотирующихся по Ковдорскому одномандатному ИО № 15. Кандакшский ИО № 16 объединяет в себе МО г.п. Зеленоборский и Кандакша с числом избирателей 36588.

Всего правом голоса на выборах депутатов Думы в области обладают 629 972 избирателя.

Дмитрий БОРИСОВ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ФЛЮ – НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Именно во Всемирный день борьбы с туберкулезом в конференц-зале городской поликлиники состоялась презентация на тему противотуберкулезных мероприятий, а, кроме того, сотрудникам и прессе был представлен новый врач фтизиатр.

ОТКРЫТИЕ КОХА

Всемирный день борьбы с туберкулезом ежегодно отмечается 24 марта – в день, когда в 1882 году немецкий микробиолог Роберт Кох объявил о сделанном им открытии возбудителя туберкулеза. Цель акцента на дату – повышение осведомленности населения об этой болезни, усилиях по ее ликвидации, методах профилактики и борьбы с ней.

ЗАРАЗИТЬСЯ МОЖЕТ ЛЮБОЙ

Тематическую презентацию заместитель главного врача ЦРБ по поликлинической работе Вера Лисовская начала с общей информации о данном опасном инфекционном заболевании.

Напомнили о путях за-

ражения: аэрогенном (когда мы кашляем, чихаем, дышаем), контактно (когда что-то трогаем), пищевом (вместе с продуктами питания).

А также о том, что заразиться туберкулезом может любой человек, но чаще всего, это происходит с людьми, которые контактируют с больными, имеют ослабленный иммунитет.

К ослаблению иммунной системы приводит недостаточное и неполноценное питание, хронический стресс, курение, алкоголизм, применение гормональных препаратов, сопутствующие заболевания. То есть даже благополучный человек, трудяга, который «горит на работе», имея в остатке ежедневный стресс, может заболеть туберкулезом.

– Человек может и не подозревать, что заразился, – отметил докладчик, – микобактерии могут не сразу проявлять свои патогенные действия. Чаще всего туберкулез поражает легкие, но может поразить и любой другой орган, исключая волосы и ногти.

ИЗЛЕЧИТЬСЯ МОЖНО, НО СЛОЖНО

Основные симптомы: общее недомогание и слабость, периодическое повышение температуры, далее присоединяется остальная симптоматика. Вывод – если что-то беспокоит, обращайтесь к врачу.

Основной метод раннего выявления туберкулеза вполне общедоступный – флюорографическое обследование грудной клетки.

Туберкулез излечим, но это длительный и сложный процесс, требует упорства и применения достаточно токсических препаратов. Следует знать – если прервать лечение, заболевание может возобновиться, причем с лекарственной устойчивостью.

НОВЫЙ ФТИЗИАТР

Первичное звено в выявлении болезни – участковые терапевты, фельдшера ФАПов, врачи общей практики. Они направляют пациентов на обследование.

– На данный момент у нас пять участков без терапевтов, – уточняет зам

главврача Вера Лисовская, – всего лишь половина ФАПов укомплектованы фельдшерами. Лучше обстоит дело с диагностической службой: рентгенологов, практически, 100 %. Хорошо представлена и диагностическая аппаратура.

Что касается фтизиатрических штатов: на конец 2015 года есть кабинеты в Зеленоборском и Терском филиалах, которые обслуживаются только медсестрами. Есть фтизиатр в детской поликлинике.

Подарком назвала Вера Арсентьевна недавний приезд в Кандакшу доктора фтизиатра. Пару недель назад приступила к своим обязанностям во взрослом поликлиническом отделении Байрта Шоткаева, доктор с достойным образованием и послужным списком. В ее активе – интернатура и ординатура по туберкулезу, несколько лет работы в республиканском противотуберкулезном диспансере.

Здесь следует отметить, что с марта 2013 года в Кандакшском и Полярнозоярском районе вообще не было фтизиатра, за исключением одного месяца, когда приезжал доктор из Мур-

манска. До этого на протяжении двух лет работал совместитель, и местным терапевтам приходилось туго: на них ложилась нагрузка и по раннему выявлению, и по лечению туберкулеза.

О ЦИФРАХ И ФЛЮ-ШКАХ

Начиная с 2013-го года в Кандакшском районе увеличивается количество скрининговых обследований. В 2015-м они составили почти 50 %. В предыдущие два года работал в районе и «Поезд здоровья»: провели дополнительные ФЛЮ. Таким образом, охват всеми профилактическими осмотрами составил 59, 6 %, ФЛЮ-обследованиями – 57 %.

Хотелось бы, отмечают медики, чтобы и работодатели и в учреждениях (особенно в частных организациях) провели работу со своими сотрудниками, направленную на более активное прохождение ФЛЮ-обследования.

Существует показатель выявляемости туберкулеза при профилактических обследованиях на 1000 человек. У нас эта цифра мень-

ше, чем по России. Не потому что плохо выявляют. Сама заболеваемость меньше. Из всех выявленных в 2015 году случаев, 33 % было выявлено при профосмотрах. Из впервые выявленных больных не проходили ФЛЮ более двух лет 18 %. К счастью, этот процент снижается.

Но количество больных, наблюдаемых по активному туберкулезу, постоянно возрастает, это происходит и за счет присоединения двух территорий (Терского берега и Африканды). По структуре – большую часть занимает туберкулез органов дыхания (легких). В основном болеют мужчины. Если учитывать социальный статус – неработающие.

На 2015 года в районе 21 человек начали лечение, из них 19 его продолжают, 1 – прервал.

Распространенность двойной инфекции (туберкулез и ВИЧ) в 2015 году составила 19,8 на 1000 человек.

Встречу подытожили простым призывом: «Давайте будем заботиться о своем здоровье и своевременно проходить флюорограмму».

Светлана МАЙБОРОДА

День самоуправления

Последний день четверти в школе №19 был не совсем обычным. У входа в школу учащихся и педагогов не встречали дежурные учителя и завучи, на их постах - ученики. В школе День самоуправления! К этому событию долго и терпеливо готовились. В тесном сотрудничестве с педагогами трудились учащиеся старшей школы. Им предстояло впервые в жизни попробовать себя в роли учителя.

День самоуправления - это такой день, когда уроки ведут не учителя, а учащиеся 8-9 классов. Готовились долго, тщательно: за две-три недели до мероприятия выбрали будущего директора школы, завуча по учебной части и по воспитательной работе, далее шло распределение предметов - кто, что будет вести и в каких классах. Кому-то интереснее с малышами, а кому-то - со старшеклассниками. Вы скажете, что школьников на уроке никто не слушает? Это не так. Конечно, в школе все друг друга знают, но закон такой - как будешь вести себя ты, так поведут и с тобой. Поэтому все старались уважительно относиться к «учителям». Наверное, у некоторых дублеров был страх: смогу ли, получиться ли? Но все получилось: дети работали, уроки шли, были интересно и весело.

И вот пятница - загруженный и сложный день в трудовом графике. Дублерам предстояло повстречаться с начальными классами, с учениками 5-6 классов и даже семиклассниками. Учителя-дублеры обсудили с наставниками и написали поурочные планы, продумали ход каждого урока. Используя компьютерные технологии и игровые формы, старшеклассники провели уроки, которые были в этот день особенно интересными, ведь, как известно, дети видят наш мир совсем другими глазами!

«Новая» администрация школы тоже работала не покладая рук. Директор школы **Илья Трифонов** и его помощники в лице новоиспеченных завучей **Даниила Вилкова** и **Ильи Тимофеева** старались оперативно решать все проблемы, чтобы в школе был порядок и на уроках, и на переменах.

Вот что говорит об этом дне дублер директора **Илья Трифонов**, учащийся 9 «А» класса:

- Я пришел в школу, сильно волнуясь, увидел сегодняшних учителей, которые тоже переживали не меньше, но в тоже время хотели провести уроки. Помню то незабываемое чувство, когда сидишь в кресле директора и произ-



носишь речь для поднятия духа учителей-дублеров, посещение уроков, когда необходимо срочно принять верное решение. Наталья Алексеевна, директор школы, сказала: «За один день нельзя почувствовать даже тысячную долю того, что испытывает директор каждый день».

Именно роль директора в День самоуправления закрепила во мне лидерские качества, помогла стать более собранным, уверенным. Из этого дня я вынес для себя множество важных жизненных уроков.

Ключевский говорил: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Это стало основной составляющей для каждого дублера-учителя. Они старались изо всех сил: во время объяснения учебного материала использовали все полученные знания, держали дисциплину в классе, правильно распределили время, отведенное на все этапы урока.

День самоуправления вызвал целую бурю восторга у малышей, которые изо всех сил старались учиться. А вот старшеклассникам пришлось нелегко: уроки, проверка тетрадей и перемены... В конце учебного дня, на заключительном совместном педсовете, многие признались, что очень устали, даже больше, чем в обычный учебный день. Несмотря на это, день удался. Это подтверждают отзывы учеников и дублеров:

- Нашему классу понравился в день самоуправления и учитель Екатерина Борита. Она очень понятно и интересно объясняет. Нам было приятно с ней работать. Большое спасибо, Катя.

- Мне очень понравился День самоуправления. В этот день я почувствовал себя настоящим учителем. Интересно было подбирать материал для учеников, повторяешь то, что проходил раньше: память освежаешь, узнаешь что-то новое. Я понял в этот день, что учитель должен донести до ученика материал, как можно доступнее и сделать свой урок наиболее интересным. (Егор Дедов, 8а).

- День самоуправления - это самый веселый день в нашей школе! Старшеклассники побывали в роли учителей и почувствовали всю сложность этой профессии. Сначала было страшно, но привыкли, и уже с полной уверенностью вели уроки. Было трудно, когда дети задавали вопросы, но я справилась. Спасибо им, не шумели! Не мешали вести урок. Сейчас я понимаю, как трудна профессия учителя! (Юля Королева, 8кл).

А в вашей школе проводился День самоуправления? Или, как по-другому мы его называем, День дублера? Если нет, то вы много потеряли. Этого дня с нетерпением ждали все ученики. Что же делали учителя в это время? Конечно, не сидели дома. Они также были в школе и помогали дублерам, но на уроках старались не присутствовать, чтобы никого не смущать. А если кому-то требовалась поддержка, то приходили, подсказывали, наблюдали. На заключительном совместном педсовете дублеры получили за работу оценку «пять»!

Татьяна Котикова,
классный руководитель
8«А» класса

Самбо – это ловкость и мастерство



3 апреля состоялся открытый городской турнир по борьбе самбо среди юношей и девушек 2006-2007 г.р. на призы ООО «Кандалакшский морской торговый порт».

Этот вид спорта имеет много почитателей в нашем городе. Юные спортсмены демонстрировали навыки ведения боя, а болельщики переживали за своих фаворитов. Итоги очередных поединков подведены. Победителями в своих весовых категориях стали спортсмены:

Иван Зуев, Влад Баженов, Даниил Петровичев, Илья Корчевский, Илья Барболин, Святогор Вознесенский, Вадим Лисенков, Даниил Петров, Даниил Бреславец, Артем Глухов, Алена Козьякина, Дана Кондратьева, Екатерина Цамцурова, Виктория Ларина.

Поздравляем победителей и желаем новых спортивных достижений!

Проект-подарок



Не один и не два, а сразу дюжина мальчишек и девчонок, росточком «метр с кепкой», на прошлой неделе побывали у нас в редакции в рамках своего проекта «С днем рождения, газета «НИВА».

За данный проект, приуроченный к 25-летию юбилею районной газеты, детский сад № 19 «Колокольчик» взялся по инициативе информационно-методического центра. Цель - воспитание у дошкольников интереса и любви к родному городу и его истории.

Старт был дан под занавес года 2015-го, финиш намечен на предстоящий май.

Ребята из старшей и подготовительной групп под руководством воспитателей **Татьяны Щербинской** и **Елены Ахмадулиной** за эти несколько месяцев узнали для себя немало нового. Просматривали видеофильмы на тему создания газет, слушали тексты, воспроизводя информацию через игровые сюжеты. Встретились с краеведом и журналистом **Владимиром Зябловым**, приоткрывшим для них занавес в газетное дело.

Наконец, в рамках экскурсии в «НИВУ», познакомились с журналистами, дизайнерами, со всеми, кто причастен к редакционным будням. Каждый смог подержать в своих ручонках толстенный экземпляр годовой подшивки еще советских номеров, полистать совсем свежие цветные выпуски, посмотреть за игрой шрифтов и за тем, как встают на свои места тексты и картинки на компьютерной страничке. И замереть от восторженного ужаса, когда двухметровая типографская машина с грохотом разрезала внушительную пачку листов.

Итогом проекта «Колокольчика» станет выход в свет номера детского сада газеты и выпуск поздравительного экземпляра для «НИВЫ». А в завершении - защита, наряду с другими участниками своего проекта на педагогических чтениях «Кандалакшский календарь», которые состоятся 5 мая.

Светлана МАЙБОРОДА

«Контингент» для родителей

29 марта состоялось первое заседание муниципального районного родительского комитета. Конечно, первое можно считать организационным, поэтому и вопросов было много: когда и с какой периодичностью родители воспитанников детских садов и обучающихся школ могли и хотели бы встречаться со специалистами управления образования, какие актуальные вопросы необходимо обсуждать и решать совместно. Ирина **Агаева**, начальник управления образования, рассказала о системе образования Кандакшского района, достижениях и проблемах учреждений образования.

Правительством РФ была поставлена задача: направить средства федерального бюджета на улучшение материально-технической базы школ, а высвободившиеся за счет этого средства региональных и местных бюджетов - на повышение оплаты труда педагогических работников. В течение трех лет была организована целенаправленная работа по модернизации общего образования. Мероприятия в рамках Комплекса мер позволили значительно улучшить материально-техническую базу школ района.

Ежегодно общественный совет проводит оценку предоставления качества образовательных услуг, впервые она прошла в 2014 г. В 2015 состоялось онлайн-анкетирование, более долгое по срокам проведения, но именно оно послужило основой для составления рейтингов образовательных учреждений. Среди лидеров - дошкольные учреждения - № 62, № 63, № 10, школы - № 2, № 10, № 19, учреждений дополнительного образования - ЦДРТЮ, ДШИ №1 и ДМШ.

Наиболее актуальной темой, затронутой на заседании районного родительского комитета, было внедрение информационной системы «Контингент» - единой базы страны о воспитанниках и учащихся. О ее внедрении и применении в образовательных учреждениях района рассказала Светлана **Кочегарова**, заместитель начальника управления образования. И ученикам, и родителям известно об этой услуге. Практически все школы и колледжи переходят на электронные дневники и журналы, отходят от бумажных носителей. В принципе, это довольно удобно: в любой момент родители могут зайти на сайт образовательного учреждения, ввести номер СНИЛС

своего ребенка и выйти на страницу со всеми данными: узнать режим работы, домашние задания, успеваемость, результаты экзаменов, и что немаловажно - посещаемость уроков. На данный момент, на сайт госуслуг (www.gosuslugi.ru) пока еще можно зайти под логином и паролем, которые выдают сами учителя на каждого ребенка, но уже совсем скоро вход будет осуществляться строго по номеру СНИЛС. Важно и то, что вся информация является строго конфиденциальной, передача данных каким-либо другим лицам невозможна. Сейчас услуга еще не пользуется особой популярностью, не во всех школах и классах введена эта система. Стоит отметить, что все расхо-

лугой обучаются все: и дети, и учителя, и родители. Так как услуга новая, то случаются и сбои в программе, например, под логином и паролем одного ученика открывается страница совершенно другого. Над этим вопросом тоже работают, информация о проблемах и сбоях в программе оперативно направляется в министерство образования Мурманской области, у которого заключен договор с Ростелекомом на обслуживание системы. Много вопросов было связано со своевременностью обновления системы «Контингент»: вовремя ли будут выкладывать домашние задания, а если отключат свет или Интернет? Как заходить на данный сайт тем, у кого дома нет компь-



ды по ее внедрению возложил на себя областной бюджет. Кажется, все легко и удобно, а главное, оптимизировано, но родители детей, которые уже столкнулись с работой данной системы, задали немало интересующих их вопросов. Их волновало то, что делать, если оценка выставлена ошибочно, ведь в этой системе исправить ее уже невозможно. Были такие случаи, когда учитель ставил отметку случайно другому, затронута и тема личностной неприязни к ученику, а такое тоже иногда в школах случается.

Управление образованием заверило, что над всеми возникающими проблемами, конечно, будут работать, обучать и контролировать. Сейчас работе с данной ус-

лужер или выхода в Интернет?

Над всеми этими проблемами в управлении образования работают и принимают решения: услуга все-таки новая, сбои случаются. Но главная задача сейчас - привлечь внимание родителей, начать пользоваться системой. В этом нет ничего сложного.

Кстати, не только для учащихся школ и колледжей она полезна. Родители будущих воспитанников детских садов могут узнать очередность, выпускников дошколят - подать заявление в определенную школу. «Контингент» - система, в которую будут занесены данные всех детей, и, конечно же, в будущем оснащаться все новыми и новыми услугами. Пользуйтесь, оптимизируйте свое время, идите в ногу со временем.

Евгения ЖЕЛАНОВА

Дружно вышли на лыжню

30 марта 2016 года на левом берегу реки Нива состоялись соревнования «Веселая лыжня» среди воспитанников ДОО. Организаторами соревнований для дошкольников стали управление образования, Информационно-методический центр и Детско-юношеская спортивная школа. В соревнованиях приняли участие 116 дошкольников из девяти дошкольных образовательных организаций: №4; 13; 15; 20; 48; 49; 52; 62; 63. Подготовили детей к участию в соревнованиях педагоги детских садов. Активными болельщиками стали родители воспитанников.



СОРЕВНОВАНИЯ ОПРЕДЕЛИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ГОНКЕ:

Младшая возрастная группа

Девочки

1 место - **Макушева** Дарина - МДОУ №62;

2 место - **Калитова** Вероника - МДОУ №48;

3 место - **Пирогова** Анастасия - МДОУ №48.

Мальчики

1 место - **Жуков** Михаил - МБДОУ №15;

2 место - **Шитый** Захар - МДОУ №49;

3 место - **Зуев** Александр - МБДОУ №63.

Старшая возрастная группа

Девочки

1 место - **Булгакова** Катя - МДОУ №49;

2 место - **Бондарчук** Диана - МДОУ №20;

3 место - **Куц** Анна - МБДОУ №52.

Мальчики

1 место - **Петров** Матвей - МДОУ №63;

2 место - **Яньшин** Кирилл - МДОУ №63;

3 место - **Шебанов** Дмитрий - МДОУ №63.

В командном зачете первое место у МДОУ №63.

1 апреля на базе детского сада «Улыбка» состоялась торжественная церемония награждения участников и победителей соревнований «Веселая лыжня».

Выпускникам

Предэкзаменационная пора ежегодно подбрасывает выпускникам сюрпризы и новшества. Вновь возникают вопросы, похожие на те, что были в прошлом учебном году, и требующие других ответов. Потому, начнем от общего и перейдем к частному.

КТО СДАЕТ

Имеют право сдавать ЕГЭ:

- выпускники прошлых лет,
- обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования,
- обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет.

РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ И ОЦЕНКИ В АТТЕСТАТЕ

Результаты ЕГЭ по русскому языку и математике влияют на получение аттестата о среднем общем образовании (если выпускник не подтвердит освоение основных образовательных программ, он не сможет получить аттестат). Результаты ЕГЭ не влияют на итоговые отметки, которые выставляются в аттестат.

МИНИМАЛЬНЫЕ БАЛЛЫ

По минимальным баллам на 2016 год изменений по сравнению с предыдущим годом нет.

Минимальной границей для получения аттестата о среднем общем образовании являются следующие баллы:

- по русскому языку - 24 балла,
- по математике (в случае сдачи базового экзамена) положительная отметка (3,4,5), в случае сдачи профильного экзамена - 27 баллов.

Минимальной границей для поступления в вузы, установленной Рособнадзором, являются следующие баллы по обязательным предметам:

- 36 баллов по русскому языку,
- 27 баллов по математике профильного уровня,
- 36 баллов по физике, химии, биологии,
- 40 баллов по информатике и ИКТ,
- 32 бала по истории и литературе,
- 37 баллов по географии,
- 42 балла по обществознанию,
- 22 балла по иностранному языку.

Вместе с тем, вуз вправе установить свои минимальные границы для поступления (учитывая профиль обучения).

ГДЕ ПОСМОТРЕТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ

Все результаты передаются органами исполнительной власти в школы. Выпускники прошлых лет могут ознакомиться с результатами ЕГЭ в управ-

лении образования (каб.427). Личные результаты ЕГЭ можно узнать на сайте www.gosuslugi.ru.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ НЕ СДАЛ ЕГЭ

Если участник ЕГЭ (выпускник текущего года) получит результат ниже установленного минимального количества баллов по одному из обязательных учебных предметов (русский язык и математика), он имеет право на повторную сдачу в дополнительные сроки, предусмотренные единым расписанием.

В случае, если участник ЕГЭ не получает минимального количества баллов по выбранным предметам, передача ЕГЭ для него предусмотрена только через год.

ЭКЗАМЕНЫ ЗА 9-Й

Выпускники 9-х классов сдают четыре экзамена: два обязательных (русский язык и математика), два по выбору.

ЕСЛИ 9-КЛАССНИК НЕ СДАСТ

В 2016 году результаты ОГЭ по выбранным предметам не будут влиять на выставление отметок в аттестат об основном общем образовании. Передача неудовлетворительных результатов предусмотрена только для обязательных предметов (русский язык и математика). С 2017 года предметы по выбору также будут учитываться при получении аттестата девятиклассниками.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

В соответствии с Порядком проведения экзаменов, начинается приём заявлений от граждан, которые хотят быть общественными наблюдателями на экзаменах. Стать ими могут любые совершеннолетние дееспособные граждане России.

Общественный наблюдатель не может находиться в пункте проведения экзамена, в котором сдают экзамены его близкие родственники. Наблюдатели призваны следить за ходом проведения экзамена для обеспечения объективности результатов и достоверной информации о ходе проведения экзаменов и соблюдения прав его участников.

Чтобы получить разрешение (аккредитацию) быть общественным наблюдателем, надо обратиться в управление образования (каб.427) или в образовательную организацию с письменным заявлением и документом, удостоверяющим личность. Аккредитация завершается не позднее, чем за три дня до начала экзамена.

Светлана МАЙБОРОДА

МАГАЗИН

СТРОЙБАЗАР СТРОИТЕЛЬ

СУПЕРАКЦИЯ НА ТЕПЛИЦЫ!

СКИДКА 15%

НА ВСЕ ТЕПЛИЦЫ И ПОЛИКАРБОНАТ

г. Полярные Зори, ул. Сивко, 6
8 (81532) 7-43-10 www.stroitel.zori.ru

Реклама.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ КАК СПОСОБ ВЫЯВЛЕНИЯ НЕИСПОЛЬЗУЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ

Земля – один из компонентов окружающей среды, важнейший природный ресурс, на протяжении всей истории используемый людьми для удовлетворения разнообразных потребностей, в том числе ведения сельского хозяйства.

Земли сельскохозяйственного назначения подлежат особой охране и занимают первостепенное значение среди всех категорий земель, что объясняется их социально-экономической важностью.

В связи с появлением в Земельном кодексе РФ нового «этапа» государственного земельного надзора – административного обследования объектов земельных отношений Правительство РФ утвердило правила его проведения (постановление от 18.03.2015 № 251 «Об утверждении Правил проведения административного обследования объектов земельных отношений») (далее – Правила).

Согласно утвержденным Правилам, в приоритетном порядке будет производиться административное обследование в отношении сельскохозяйственных угодий, земель, используемых для ведения сельскохозяйственного производства и иных связанных с сельскохозяйственным производством целей. Административное обследование является эффективным способом для выявления неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

Так что же подразумевается

под «административным обследованием объектов земельных отношений»? При административном обследовании объектов земельных отношений проводится исследование его состояния и способов его использования на основании информации, содержащейся в государственных и муниципальных информационных системах, открытых и общедоступных информационных ресурсах, архивных фондах, информации, полученной в ходе государственного мониторинга земель, документов, подготовленных в результате проведения землеустройства, информации, полученной дистанционными методами (данные дистанционного зондирования (в том числе аэрокосмической съемки, аэрофотосъемки), результаты почвенного, агрохимического, фитосанитарного, эколого-токсикологического обследований), информации, полученной по результатам визуального осмотра и другими методами.

Проведение такого обследования осуществляется без взаимодействия с правообладателями земельных участков и доступа должностных лиц на обследуемые объекты.

Результаты административного обследования земельных участков будут учитываться при составлении ежегодных планов проведения плановых проверок, а выявленные в ходе обследования признаки нарушения требований земельного законодательства станут основанием для про-

ведения внеплановых проверок с последующим привлечением к административной ответственности в случае подтверждения правонарушений.

В случае невыполнения лицами, владеющими земельными участками, обязательных требований по сохранению почв и их плодородия законодательством РФ предусмотрены меры по пресечению земельных правонарушений, привлечению к административной ответственности по ч. 2 ст. 8.7. КоАП РФ, где штрафы более чем существенны, например, на юридических лиц они составляют от 400 до 700 тысяч рублей.

В последние десятилетия человек стал причиной быстрой деградации почв. Как свидетельствует практика в сфере государственного земельного надзора зачастую встречаются неиспользуемые, заброшенные своими собственниками земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, что приводит к зарастанию и загрязнению земельного участка, а в следствии, к неминуемому результату – деградации, порче, уничтожению земель и почв. И, если формирование зрелых почв требует сотен или тысяч лет, то необратимая деградация или полное уничтожение почвы могут произойти за несколько лет. Поэтому первоочередной задачей является охрана и воспроизводство земель сельскохозяйственного назначения.

Россельхознадзор

ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ

ОГИБДД МО МВД России «Кандалакшский» информирует граждан о наборе на обучение в Орловский юридический институт МВД России имени В.В. Лукьянова.

С 2015 года процедура поступления значительно упрощена и осуществляется по «прямому» набору кандидатов на обучение по программе специалиста по направлению подготовки – «правоохранительная должность», в том числе в рамках узкой специализации «сотрудник подразделения по обеспечению безопасности дорожного движения» (форма обучения очная).

Подробная информация о наборе на обучение, адрес и контакты размещены на официальном сайте Орловского юридического института МВД России имени В.В. Лукьянова.

В ГАЗЕТЕ «НИВА» № 21 (2267)

от 31.03.2016 г. ОПУБЛИКОВАНЫ:

Решение № 17 от 23.03.2015 (с.п. Зареченск) - О внесении изменений в абзац 30 пункта 9 контракта с Главой администрации муниципального образования с.п. Зареченск Кандалакшского района, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Зареченск от 30.07.2014 № 51.

Решение № 18 от 23.03.2016 (с.п. Зареченск) - Об установлении предельных размеров земельных участков, расположенных на территории муниципального образования сельское поселение Зареченск Кандалакшского района и предоставляемых в собственность гражданам для ведения личного подсобного хозяйства

Решение № 15 от 23.03.2016 (с.п. Зареченск) - О гербе муниципального образования сельское поселение Зареченск Кандалакшского района

Решение № 16 от 23.03.2016 (с.п. Зареченск) - О флаге муниципального образования сельское поселение Зареченск Кандалакшского района

Решение № 20 от 23.03.2016 (с.п. Зареченск) - Об отмене решения Совета депутатов сельского поселения Зареченск Кандалакшского района от 21.12.2015 № 68 «О внесении изменений в решение Совета № 54 от 15.11.2012 года «О земельном налоге» (в редакции решений Совета депутатов сельского поселения Зареченск № 46 от 18.10.2013 года, № 56 от 22.12.2014 года, № 3 от 11.02.2015 года, № 34 от 13.07.2015 года)

Распоряжение № 122-р от 23.03.2016 (Кандалакшский район) - О мерах по безопасному пропуску весеннего паводка и ледохода в 2016 году

Распоряжение № 127-р от 29.03.2016 (Кандалакшский район) - О мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах в весенне-летний период 2016 года

Решение № 234 от 24.03.2016 - О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 17.12.2015 № 194 «О бюджете муниципального образования Кандалакшский район на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»

Решение № 236 от 24.03.2016 - Об отмене решения Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 07.12.2012 № 644 «Об утверждении порядка признания безнадежными к взысканию и списания недоимки и задолженности по пеням и арендной плате за земельные участки, расположенные в границах муниципального образования Кандалакшский район, государственная собственность на которые не разграничена»

Решение № 238 от 24.03.2016 г. - Об отмене решения Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 19.12.2012 № 649 «Об утверждении порядка признания безнадежными к взысканию и списания недоимки по пеням и арендной плате за объекты муниципальной собственности муниципального образования Кандалакшский район»

Решение № 239 от 24.03.2016 г. - Об утверждении перечня муниципального имущества, передаваемого из муниципальной собственности Кандалакшский район в муниципальную собственность городского поселения Кандалакша

Решение № 244 от 24.03.2016 г. (Кандалакшский район) - Об установке памятной (мемориальной) доски Кобзеву Ф.И.

Решение № 240 от 24.03.2016 г.

Об утверждении перечня муниципального имущества, передаваемого из муниципальной собственности муниципального образования Кандалакшский район в муниципальную собственность городского поселения Зеленоборский

Решение № 241 от 24.03.2016 г. - Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования Кандалакшский район, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

Решение № 242 от 24.03.2016 г. - О внесении изменений в проект контракта с Главой администрации муниципального образования Кандалакшский район, утвержденный решением Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 13.03.2013 № 16 (в редакции решений Совета депутатов от 27.02.2014 № 200, 24.04.2014 № 237, 26.06.2014 № 258, 31.07.2014 № 265)

Решение № 243 от 24.03.2016 г. - О присвоении имени Героя Советского Союза, Почётного гражданина города Кандалакша ВЛАДИМИРА ВАСИЛЬЕВИЧА КОЗЛОВА Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению, средняя общеобразовательная школа № 13 н.п. Белое Море

Постановление № 330 от 23.03.2016 - О внесении изменений в Порядок осуществления капитальных вложений в объекты муниципальной собственности муниципального образования Кандалакшский район за счет средств районного бюджета, утвержденный постановлением администрации муниципального образования Кандалакшский район от 30.04.2015 № 816

Постановление № 328 от 23.03.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальное управление и гражданское общество муниципального образования Кандалакшский район»

Постановление № 347 от 29.03.2016 - О внесении изменений Введомственный перечень муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями администрации муниципального образования Кандалакшский район по виду деятельности «Издательская и полиграфическая деятельность, тиражирование записанных носителей информации», утвержденный постановлением администрации муниципального образования Кандалакшский район от 21.12.2015 № 1975 (в редакции постановления администрации муниципального образования Кандалакшский район от 25.01.2016 № 60)

Постановление № 348 от 29.03.2016 (Кандалакшский район) - О мерах по обеспечению безопасности на водных объектах в период таяния льда

Постановление № 329 от 23.03.2016 (Кандалакшский район) - О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение комфортной среды проживания населения в муниципальном образовании Кандалакшский район»

Постановление № 332 от 23.03.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие образования Кандалакшского района», утвержденную постановлением администрации муниципального образования Кандалакшский район от 12.11.2013 № 2367 (в редакции от 01.02.2016 № 85)

Постановление № 334 от

23.03.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Кандалакшский район»

Постановление № 335 от 23.03.2016 - О внесении изменений в муниципальную программу «Информационное общество муниципального образования Кандалакшский район»

Решение № 177 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - О внесении изменений и дополнений в бюджет городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района на 2016 год

Решение № 178 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района в части изменения границ территориальных зон - зоны застройки малоэтажными жилыми домами (Ж-2) за счет производственной зоны, зоны инженерной и транспортной инфраструктуры – размещения объектов транспортной инфраструктуры (П-3), пос. Зеленоборский, в районе улицы Портовая, в целях строительства малоэтажных жилых домов

Решение № 179 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района в части изменения границ территориальных зон - зоны застройки малоэтажными жилыми домами (Ж-2) за счет зоны специального назначения – сохраняемые природные ландшафты (С-2), в пос. Зеленоборский, с. Княжая Губа, в районе улицы Рыбацкая, в целях строительства малоэтажных жилых домов

Решение № 180 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

Решение № 183 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - Об утверждении условий приватизации муниципального имущества на 2016 год

Решение № 185 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - О внесении изменений в Правила содержания и благоустройства населенных пунктов городского поселения Зеленоборский

Решение № 184 от 28.03.2016 г. (г.п. Зеленоборский) - О внесении изменений в Решение Совета депутатов от 04.12.2015 № 148 «Об утверждении Порядка предоставления сведений о расходах лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы городского поселения Зеленоборский, а также о расходах их супругов и несовершеннолетних детей»

Постановление № 4 от 14.03.2015 (г.п. Зеленоборский) - О проведении публичных слушаний

Отчет о результатах деятельности государственного учреждения и об использовании закрепленного за ним имущества государственного областного автономного учреждения социального обслуживания населения "Кандалакшский комплексный центр социального обслуживания населения" за 2015 год.

Получить газету «НИВА» № 21 (2267) и ознакомиться с документами, опубликованными в ней, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

 **ЕвроФарма** сеть аптек

В новую аптеку «ЕвроФарма»
в г. Кандалакша срочно
требуются:

- провизоры
- фармацевты
- консультанты-кассиры

Оформление по ТК, стабильная
зарплата, соц. пакет, сменный
график работы, карьерный рост.

Объявление

тел.: 8-911-347-41-04
e-mail: evrofarm51@gmail.com

17 апреля
состоится продажа
кур-молодок
Тел. 8-920-117-80-52.
г. Кандалакша, 8.00-8.30 (рынок);
п. Зеленоборский, 9.30-9.40 (рынок);
ст. Княжая, в 9.50 (у почты);
п. Лесозаводский 10.30 (у магазина).

Знакомства
Мужчина 57 лет, рост
171, без в/п, м/о, без ж/п, по-
знакомится с женщиной для
совместной жизни.
Телефон в редакции.

**Телемастерская
«SOLO»**
Каждое
воскресенье -
скидки!
Новая, 14
8(921)170-11-73.

**«Красный Крест» примет
гуманитарную помощь для
погорельцев: мебель и
постельные принадлежности
(одеяла, подушки и т.п.).
Телефон для связи:
8(921)150-87-96.**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ
СООБЩЕНИЕ**
Администрация муниципально-
го поселения Зеленоборский
Кандалакшского района
сообщает о возможности пред-
оставления земельных участ-
ков, расположенных на терри-
тории Кандалакшского района:
- л/п «Пажма», СТ «Мошин-
ское», ориентировочной пло-
щадью 1500 кв. м, для ведения
садоводства;
- л/п «Пажма», СТ «Мошин-
ское», ориентировочной пло-
щадью 1500 кв. м, для ведения
садоводства;
- ж.-д. ст. Ковда, ориенти-
ровочной площадью 875 кв. м,
для ведения садоводства.
Граждане, заинтересован-
ные в предоставлении указан-
ных земельных участков, име-
ют право со дня опубликова-
ния данного извещения пода-
вать заявления о намерении
участвовать в аукционе по про-
даже права на заключение до-
говоров аренды данных зем-
ельных участков.
Заявления о намерении
участвовать в аукционе по про-
даже права на заключение до-
говоров аренды указанных в
настоящей информации зем-
ельных участков принимаются
в Комитете имущественных
отношений и территориального
планирования по адресу:
г. Кандалакша, ул. Первомай-
ская, д. 34, каб. 210, направ-
ляются почтовым отправлением
либо в форме электронных до-
кументов с использованием
информационно-телекоммуни-
кационной сети «Интернет».
Дата окончания приема
заявлений – 06.05.2016.
Для ознакомления со схе-
мой расположения земельно-
го участка обращаться в Коми-
тет имущественных отноше-
ний и территориального плани-
рования по адресу: г. Канда-
лакша, ул. Первомайская, д. 34,
каб. 210, в приемное время:
понедельник, пятница – с 9.00
до 13.00, вторник, четверг – с
14.00 до 17.00, среда – непри-
емный день.

Строй КОМПАНИЯ ДВОР
ИЗГОТОВЛЕНИЕ
3 ДНЯ **ОКНА ЖАЛЮЗИ**
НАТЯЖНЫЕ **ПОТОЛКИ**
МЕЖКОМНАТНЫЕ
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ
АЛЮМИНИЕВЫЕ **ДВЕРИ**
10 лет
гарантия на окна
акЦИИ
Кандалакша, 50 лет Октября, 8 (81533) 9-54-54
Полярные Зори, ТЦ «Купец» (81532) 7-22-33
Внутренняя рассрочка. Банковский кредит до 3-х лет.
ОАО «СБС БАНК» (ИД № 04.03.2008) ООО «КОМ КРЕДИТ ЭНД БИЗНЕС БАНК» (ИД № 03.10.16 от 31.03.2003)

ЭТАЛОН МАГАЗИН
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТОВ
Электропечи, печи на
дровах, камины, сауны.
Электроинструменты,
бензоинструменты,
мотокультиваторы,
генераторы.
Ручной инструмент.
Портативные
радиостанции.
Металлоискатели.
GPS-навигаторы.
Телескопы, зрительные
трубы, фонари.
Продажа
пиломатериалов:
вагонка, блокхаус,
доска пола, доска
для полов (хвоя,
осина, лиственница,
липа, ольха, кедр).

ПАВИЛЬОН
ПРОНИНА, 12 9-51-50
ДАНИЛОВА, 40 9-50-70
10-19, БЕЗ ОБЕДА
И ВЫХОДНЫХ 9-40-00

РЕЕЧНЫЕ, ЗЕРКАЛЬНЫЕ, ВИТРАЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Продажа и монтаж.

ООО «Клементина-ломбард»
ЛОМБАРД
Кредиты под
залог изделий
из золота
Скупка, обмен
Ремонт ювелир-
ных украшений
Быстро,
выгодно,
удобно!
Кандалакша,
ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

Первый Дом Консалтинга
ЧТО ДЕЛАТЬ КОНСАЛТ
Установка и сопровождение справочно-
правовой системы КонсультантПлюс
Бухгалтерское обслуживание
Поставка и обслуживание «СБИС++
Электронная отчетность»
Проведение обучающих и
консультационных семинаров
Льготная подписка на бухгалтерские
издания
8(8152) 42-14-15, 42-80-22
ЧТО ДЕЛАТЬ - ЭТО НЕ ВОПРОС, А ВАША НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА!
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

Апатит-Медиа
ТИПОГРАФИЯ
г. Апатиты, ул. Ленина, 20.
Тел. (815-55) 7-75-03.
email: 36860@mail.ru
**ВСЕ ВИДЫ
ПОЛИГРАФИИ!**
• Бланки строгой отчетности
• Журналы, газеты, плакаты
• Визитки, флаеры, баннеры и др.
А ТАКЖЕ:
Изготовление, печатей, штампов,
пластиковых табличек, значков,
и другой сувенирной продукции!

МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР «ЮНИС»
**КОДИРОВАНИЕ
ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ**
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ
КРУГЛОСУТОЧНО
в г. Кандалакша
г. Полярные Зори
п. Зеленоборский
☎ (911) 300-60-03
ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.
ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ
имеются противопоказания
необходима консультация специалиста

Администрация, Совет ветеранов и Профсоюзный комитет Кандалакшского алюминиевого завода с прискорбием извещают, что на 64-м году жизни скончалась ветеран завода
Пудова Надежда Васильевна
Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного.

На 80-м году жизни скончалась Желанова Любовь Афанасьевна. Помним, любим, скорбим.

ЗНАЧЕСТВО
СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА
ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО,
(БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01
- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы
8(921)042-61-01
ПН-ПТ: 9:00 - 18:00
СБ-ВС: 10:00 - 17:00
Без обеда
Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

СТОМАДЭНТ
СТОМАТОЛОГИЯ
лечение и реставрация зубов
протезирование
профессиональная чистка
ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ, СКИДКИ
ЛЕЧЕНИЕ КАРИЕСА от 1700 руб.
ПРОФИЛАКТОРИЙ КАЗА: КАНДАЛАКШСКОЕ Ш. Д. 44
ТЕЛ. 8(921)277-68-73 ТЕЛ. 8(953)753-15-24
http://vk.com/stomadent51
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ОДОЛЕЛИ КРЕДИТОРЫ?
СТОПДОЛГ
жизни свободно
ТЕЛ. 8(921)159-34-34.

Куплю золото 583-585
пробы - 1200 рублей
за грамм.
Тел. 8(921)284-00-71.
Звонить с 10 до 18 час.

Срочный выкуп
автомобилей.
Тел. 8(953)304-45-67.

АДВОКАТ.
ТЕЛ. 8(921)034-76-53.

ПРОДАМ

АВТОСТЕКЛА Мончегорск.
Продажа, установка с пяти-
летней гарантией. Огромный
ассортимент в наличии.
Тел. 8(964)682-48-78.

1-комн. кварт. (ул. Спеко-
ва,33), 1 этаж, недорого, торг
уместен.
Тел. 8(921)273-30-23.

1-комн. кварт. (Батюты, 29/
12)2 этаж, 30,6 м2, газосчетчи-
ки, газовая плита, стеклопакеты,
водонагреватель.
Тел. 8(921)725-18-48.

2,1-комн. кварт. (ж/д район).
Тел. 8(911)306-55-73.

1-комн. кварт. (Данилова,29),
650 тыс руб.
Тел. 8(960)024-34-55.

2-комн. кварт. в г. Полярные
Зори или обмен на 1 комн. кварт.
Тел. 8(960)024-34-55.

Зимнюю обувь на мальчика,
размер 31 - 500 руб., 33 - 400 руб.
Тел. 8(963)358-19-49.

Ноутбук, телевизор, настоль-
ные часы, DVD.
Тел. 8(953)303-97-81,
8(921)040-13-51.

Профлист
окрашенный - 560 руб.;
оцинкованный - 520 руб.;
ондулин - 490 руб.
OSB. Доставка.
Тел. 8(921)151-39-86

КУПЛЮ

СРОЧНЫЙ выкуп автомоби-
лей.
Тел. 8(964)682-48-78.

На запчасти
ЖК-телевизоры,
ЖК-мониторы.
Тел. 8(921)512-30-97.

1,2 комн. кварт.
Тел. 8(921)039-69-88.

СДАМ

3-комн. кварт. (Советская,1).
Тел. 8(921)165-45-22.

	9, суббота	10, воскресенье	11, понедельник	12, вторник	13, среда	14, четверг	15, пятница
Приливы и отливы с 9 по 15 апреля	05.42 2.9 12.53 0.1 18.05 2.9	01.20 0.2 06.28 2.9 13.38 0.1 18.51 2.9	02.10 0.2 07.14 2.8 14.27 0.2 19.38 2.8	03.06 0.3 08.03 2.6 15.19 0.2 20.28 2.6	04.06 0.4 08.55 2.4 16.14 0.3 21.22 2.4	05.07 0.4 09.54 2.2 17.12 0.5 22.23 2.2	06.11 0.5 11.06 2.0 18.15 0.6 23.38 2.1

Пусть засияют звезды!



Недавно в Мурманске состоялся XII Межрегиональный фестиваль детского и молодежного творчества «Сияние Севера». Одним из лауреатов этого конкурса стал Иван Балков.

Поздравляем Ивана, его родителей, коллектив эстрадно-вокальной студии под руководством Елены Тарасовой, коллектив ОСКМТ «ТИЛЛИ-БОМ» под руководством Нани Конан с успешным выступлением! Желаем творческих побед!

Все волнения позади, итоги подведены. Наталья Балкова, мама лауреата рассказывает:

- На самом конкурсе градаций по возрастам не было. Жюри оценивало детей всех возрастов по номинациям. Было много талантливых и замечательных ребят. Оценивали «подачу» номера: как ребенок живёт на сцене, владеет голосовым диапазоном, красочность выступления, костюм и многое. Глава администрации Мурманска Андрей Сысоев сказал, что на фестивале не было проигравших, просто жюри отметило лучших. На награждении наиболее ярким детям вручали специальные призы и дипломы. Во время гала-концерта объявили 15 номинантов, которым вручили денежные призы от Мурманской областной Думы и города Мурманска. По решению жюри 5 номинаций было вручено вокалистам. Мой сын Ваня Балков оказался в их числе. Ему вручили диплом лауреата и денежную премию.

Хочется выразить слова благодарности Шеховцовой Л.П., Зеленоборскому ЦДК (директор Сазонова Е.Г.) администрации Мурманска за помощь и поддержку!

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ!
13 - 16
АПРЕЛЯ
 гостиница «БЕЛОМОРЬЕ»
ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
 ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

ТАЙНА САМОЦВЕТОВ

- **НОВИНКИ ЮВЕЛИРНОЙ МОДЫ**
- **СОВРЕМЕННАЯ БИЖУТЕРИЯ, БУСЫ И БРАСЛЕТЫ, ЯНТАРЬ, ЖЕМЧУГ И МНОГОЕ ДРУГОЕ...**
- **КУБАЧИНСКОЕ СТОЛОВОЕ СЕРЕБРО (цены от производителя)**
- **Невероятные шифоновые шарфики! (Мастер-класс по драпировкам)**
- **Платки и изделия из козьего пуха**

г.КАНДАЛАКША Реклама
 ул.ПЕРВОМАЙСКАЯ, 31 **С 11 ДО 19 ЧАСОВ**

По родному краю

Алакурттинские старшекласники посетили на весенних каникулах Кольскую атомную станцию.

Депутат сельского поселения Оксана Вайс рассказала о том, как была организована экскурсия:

- Для наших детей любая возможность выехать - это большое событие. Мы давно мечтали об этой поездке, и мечта осуществилась благодаря депутату областной Думы Евгению Никоре. Я обратилась к Евгению Викторовичу с просьбой об организации поездки, и он меня поддержал. Руководство атомной станции не только организовало экскурсию, но и предоставило нам автобус для перевозки детей, спасибо им за это огромное! Старшекласники посетили второй энергоблок, информационный центр КАЭС, форелевое хозяйство, получили возможность познакомиться с городом атомщиков.



В международный день театра

Именно в этот день в Зеленоборском центральном Доме культуры состоялась премьера спектакля «Восемь любящих женщин» (автор Р. Тома) режиссёр-постановщик Оксана Маскалёва, актеры-исполнители - художественный состав и театральный коллектив ЦДК «ТЕАТРИКО»: Ольга Беспалова, Елена Мокичева, Вера Шигина, Любовь Евдокимова, Наталья Чаженгина, Наталья Дмитриева, Арина Сердечкина, Ольга Новожилова. Присутствующая на спектакле глава МО г.п. Зеленоборский Ирина Самарина поздравила режиссёра, актёрский состав спектакля и всех присутствующих зрителей с праздником и пожелала участникам дальнейших успехов на театральном поприще.

Занятые в спектакле выражают огромную благодарность всем, кто оказал поддержку в создании спектакля, за помощь в предоставлении костюмов и реквизита. Особое спасибо Евгению Погуляйко за спонсорскую помощь (предоставление строительного материала для декораций к спектаклю), Григорию Люмчикову и Андрею Орбану за изготовление и установку декораций. Отдельное спасибо родным и близким за терпение и понимание.



Весна здоровья



Шумно, весело и празднично на территории дома-интерната для престарелых и инвалидов прошла спортивно-развлекательная программа «Весна добра», которая проходила под девизом: «Весну здоровья встречаем вместе - солнце, спорт и я». В празднике участвовали многие: и проживающие, и сотрудники дома-интерната. В состав команд входили проживающие с ограниченными возможностями здоровья, передвигающиеся на колясках, сколько же у этих людей силы воли, желания участвовать и побеждать, интересно жить и принимать активное участие в спортивных массовых и культурных мероприятиях.

С удовольствием соревновались и наши гости из центра дневного пребывания, Детской деревни SOS, и Кандалакшского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей "Берег".

В связи с большим количеством участников, игры и конкурсы проводились на двух площадках, четыре команды, состоявшие из взрослых и детей, боролись за первенство, а строгое жюри фиксировало и удачи, и промахи. Праздник прошел на «ура!», оставив самые приятные воспоминания, об этом говорили все. Команды, независимо от занятого места, получили сладкие призы. Веселому настроению всех участников спортивного праздника способствовали и солнечная погода, и по-весеннему украшенная территория, и выпущенные в небо воздушные шары.

Я родился...

За период с 30 марта по 5 апреля 2016 года в отделе ЗАГС администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 7 мальчиков и 4 девочек.

Поздравляем!

- Полевкина** Александра и **Шелеметьеву** Анастасию с рождением сына Артема.
- Кижук** Сергея и Таисию с рождением дочери Алисы.
- Мустаева** Алексея и **Пономареву** Викторю с рождением сына Никиты.
- Мороко** Яну с рождением сына Ивана.
- Даниловых** Сергея и Ирину с рождением сына Кирилла.
- Стрелковых** Дениса и Елену с рождением сына Александра.

15-16 АПРЕЛЯ
 Выставка продаж
ВИТЕБСКИЕ КОВРЫ
 А так же постельное белье, покрывала, сумки!
Белорусское качество!
ЖДЕМ ВАС В ДК «МЕТАЛЛУРГ» С 10.00 ДО 19.00

Учредители: администрация, Совет депутатов МО Кандалакшский район, МАУ «Редакция газеты «НИВА»
 Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА»
 Адрес редакции издателя: 184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.
 e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.
 Гл. редактор: Н.А. Панасюк.
 Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода.
 Дизайнер: Е. А. Желанова.
 3-48-51 - многоканальный телефон;
 3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);
 9-92-61 - директор.

Тираж: 16000 экз. № заказа 1507.
 Газета распространяется бесплатно.
 Сверстано: редакция газеты НИВА.
 Подписано в печать по графику: 7.04.16 г. в 10.00;
 фактически: 7.04.16 г. в 10.00.
 Отпечатано: ООО «Апатит-Медиа»
 (184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).
 Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.